



5个可爱的小娃娃,你们的“形象”保护给奥组委出了一个难题。

CFP

□ 本报实习生 唐涛

复合式立体化的保护

“奥运知识产权的使用和保护不是一项孤立的工作,它需要在对奥运会整体筹办工作全局掌握的前提下进行。”

知识产权法进行保护。因此,我们很可能对同一个知识产权的客体既进行商标注册,又进行奥林匹克标志的备案。

严格保护下的负面舆论

很多消费者认为,奥运特许商品在经过严格的知识产权保护后,其产品价格变得让工薪阶层难以接受。其实这两者之间并没有必然联系。

作为奥运特许商品中备受关注的“福娃”从降生之日起便享受着如此精心的法律呵护。现在,福娃已经在聚光灯下度过了周岁生日。

也涉及到一个收藏领域的问题。国际奥委会和中国奥组委都有专门的收藏机构,所以,我们很难想象一个收藏品不进行限量发行。

福娃不是奥运特许产品的全部,却是备受关注的一部分。目前,经奥组委授权的特许生产企业是49家。

“打”与“防”兼顾

受利益驱动,严管之下,也必有“勇夫”。只要用百度网搜索一下,全国各地查处的对奥运知识产权的侵权商品仍俯拾皆是。

同时,李雁军坦言,“在个别关键的‘点’上,侵权事件也较为严重。比如,最近一段时间,奥组委通过人民银行发行的奥运纪念币在市场上出现了假冒产品。”

在保护知识产权方面,一方面是打与防,另一方面奥组委也通过大量的宣传,主要是信息披露,让广大消费者不要上当受骗。

人权 挂在墙上也养眼



□ 本报实习生 唐涛文/图

国务院新闻办公室、中国人权研究会和中国人权发展基金会共同举办,旨在宣传中国人权事业发展所取得的历史性成就。

“为中国留下有价值的法制遗产”

针对第29届北京奥林匹克运动会“福娃”的知识产权保护问题,记者走访了该组委会法律事务部综合处处长李雁军。

被工商部门查处了,这就是超过了“原有范围”。法周刊:2008年奥运会结束后,福娃将何去何从?

奥运会的知识产权具有双重属性。一方面它是一个商标,另一方面这些标志体现了奥林匹克精神。所以,不仅仅是维护一个商标权利人的利益。

一周盘面

数字

5年

安徽省劳动和社会保障厅发布消息,企业在聘的技师、高级技师达到法定退休年龄后,根据需要,可以延长退休时间最长5年。

54天

从2006年7月28日就职,到2006年9月20日被免,54岁的河北保定前市委书记王昆山在任上仅仅停留了54天。

100万元

雕像《睡觉的毛主席》作者“陕北泥塑王”王文海与中央美术学院雕塑系主任隋建国对簿公堂,王文海指责隋建国将《睡觉的毛主席》改头换面后在国内外展出。

3元

乘客如想查询首都机场的航班信息,用固定电话拨打1608122,需一分钟付费3元。

人物

郝和平

11月28日上午,国家食品药品监督管理局原医疗器械司司长、58岁的郝和平因受贿罪和非礼持有枪支罪,被北京市第一中级人民法院一审判决有期徒刑十五年。

法院认定,2002年9月至2004年9月间,郝和平利用担任国家食品药品监督管理局医疗器械产品审批的职务便利,先后收受浙江嘉善医疗器械股份有限公司、微创医疗器械(上海)有限公司、陕西秦明医学仪器股份有限公司、广州海惠有限公司等4家公司给予的5万元人民币、一辆价值25万余元人民币的广州本田雅阁牌轿车和3张价值50万余元人民币的高尔夫俱乐部旅游会籍卡、会员卡,从而为它们申请的医疗器械产品获得批准生产提供帮助。

声音

老百姓的事再小也是大事,自己的事再大也是小事。

——陕西省蓝田县人民法院法官李增亮

电视台生产的东西不是一般的商品,电视节目本身属于精神文化产品。用收视率来考量文化品味,等同于白日做梦……有些收视率是不能去追求的,当今的中国电视,应该去一批首先不考虑叫座,而是要叫好的节目。

——中国社会科学院新闻研究所研究员时统宇

送达裁判文书

柯发林:本院受理原告永昌县河西堡农村信用合作社诉你借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)永河民初字第282号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。

张培年:本院受理原告永昌县河西堡农村信用合作社诉你借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)永河民初字第287号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。

人民法院公告 人民法院报2006年12月1日(总第3431期) 公告部地址:北京市崇文区东花市北里西区22号 邮编:100062 法院报社公告部 电话:010-65231227 传真:010-65231227 手机:010-85250885/67 公告网址:www.rmfy.com.cn 手机查询:1999090909

来本院磁灶法庭庭前调解书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于福建省泉州市中级人民法院。逾期不上诉,本判决即发生法律效力。

达。可于判决送达之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于北京市第二中级人民法院。 北京市朝阳区人民法院 钱彤:本院对北京王府花园开发公司诉钱彤房屋买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)昌民初字第5397号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。